sbautzenr-~

2DER LANDKREIS

Landratsamt Bautzen, Bahnhofstrale 9, 02625 Bautzen LANDRATSAMT BAUTZEN

Beil Umzug mit neuer Anschrift zuriick. KRAJNORADNY ZARJAD BU DYéIN
AfD - Fraktion im Kreistag Bautzen DER LANDRAT

Herrn Ralf-Peter Hechtberger Dienstsitzz  Bahnfiofstrate @

- - ' 02625 Bautzen
Frled”ChStraBe 9 Telefon: 03591 5251-80001
02977 Hoyerswerda Fax: 03591 5250-80001

E-Mail: landrat@lra-bautzen.de
Ihr Zeichen: !

Unser Zeichen: 012.281<19-24

Datum: 17.02.2021

lhre Anfrage zum Strukturwandel Kohleausstieg 2038

Sehr geehrter Herr Kreisrat Hechtberger,
vielen Dank fur Ihre Fragen, die ich wie folgt beantworte:

1. Wurden dem Landkreis Bautzen Strukturmittel fur den Férderzeitraum in Aussicht
gestellt und in welcher Hohe? !

Nein. Strukturmittel werden nur aufgrund konkreter Projektantrage in Aussicht gestellt. Flr
das HHJ 2020 wurden seitens des Landkreises Bautzen Antrage fir die Kreismusikschule
Bautzen sowie fiir die energetische Sanierung des Berufsschulzentrums Hoyerswerda
gestellt. Eine Bewilligung erfolgte bisher nicht.

2. Fir welche MaRnehmen kénnen diese Mittel verwendet werden?
Siehe Antwort zu Frage 1.

3. Sind konkrete Planungen fur bestimmte MaRnahmen beim Landkreis Bautzen
vorhanden?

Im Rahmen der laufenden Verwaltung ist es Aufgabe aller Fachbereiche, Projekte und
Vorhaben zur Starkung des Strukturwandels zu identifizieren und in Abhangigkeit der
Haushaltsvorgaben flr eine Forderung vorzubereiten.
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4. Gibt es einen Fachbereich beim Landratsamt Bautzen der sich um die konkreten
Planungen und deren Umsetzung kiimmert?

Im Geschéftsbereich 2 wurde die bisherige Stabsstelle Breitband um die Aufgaben des
Strukturwandels Lausitz zur strukturierten Bearbeitung und Koordinierung von Projekten
erweitert.

5. In welcher Héhe muss der Landkreis Bautzern im Foérderzeitraum Eigenmitel zur
Nutzung der Strukturhilfen erbringen?

Der Eigenanteil betragt mindestens 10%. Entsprechend der Antwort zu Frage 3 ist die
Hohe abhéngig von den beantragten Projekten des Landkreises und den Mdéglichkeiten
des Haushaltes des Landkreises.

6. Werden durch den Landkreis Bautzen Riicklagen gebildet, um die Strukturhilfen in
voller Héhe nutzen zu kénnen und sind diese Ricklagen'in den Haushaltsplan
berucksichtigt?

Nein.

Mit freundlichen GriilRen
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